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ESERCIZIO N°1
6 (4) punti

Determinare il valore medio della tensione di uscita e il valore della potenza media dissipata da
ciascun diodo a regime nel seguente tagliatore, nel caso in cui la tensione di ingresso sia un’onda
triangolare simmetrica di frequenza10 kHz, con valore superiore 5 V e inferiore -5 V. I diodi zener

sono caratterizzati da VZ, = 2,3V, VZ, = 3,3 V e per entrambi tensione di conduzione diretta &
Ve=0,7 V.
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ESERCIZIO N°2
7 (4) punti

Determinare il valore di R e R; del seguente circuito in modo tale che in corrispondenza del punto
di riposo 1) il MOSFET sia in zona triodo e il relativo parametro g del circuito equivalente per

piccoli segnali valga 2 mS. 2) il MOSFET sia in saturazione con Vs = 6 V. Per il transistore si ha
kn=4mA/V?’e V5,=1V,
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ESERCIZIO N°3
7 (5) punti RiIR, = {ok L <
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Dopo aver disegnato il circuito per piccoli segnali, assumendo il transistore in saturazione con g
=5 mS, determinare la risposta in frequenza del circuito dell’esercizio precedente e tracciarne i
diagrammi asintotici di Bode.



ESERCIZIO N°4
7 (3) punti

Si abbia un amplificatore transresistivo unidirezionale con ri= 1 mQ, ro =1 Q e rr = 100 kQ.
Reazionare questo amplificatore con un blocco ideale del tipo piti adatto, in modo da ottenere un
amplificatore di tensione con amplificazione di tensione a vuoto (f7) pari a 10. Determinare quindi la
resistenza di ingresso (1/f) dell’amplificatore ottenuto.

ESERCIZIO N°5
6 (3) punti

Determinare 1’impedenza vista tra i punti A e B nel seguente circuito.
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